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○アンケート調査 
１．概要 
（1）背景 

千葉県では、保健医療に関わる優れた専門的知識及び技術を教授研究し、高い倫理
観と豊かな人間性を備え、地域社会に貢献し、保健医療の国際化に対応できる人材を
育成するとともに、研究成果を地域に還元することにより、県民の保健医療の向上に
寄与することを目的として、千葉県立保健医療大学（以下「保医大」という。）を平成
21 年４月に開学した。 

保医大では、これまで多くの保健医療関係従事者を県内に輩出してきているが、昨今
の保健医療を取り巻く環境変化に対応した人材育成や、施設・設備の老朽化への対応が
急務となっている。 

このような背景から、今後も保医大が本県の保健医療の向上に貢献し続けるため
に、将来を見据えた機能強化に向けた調査検討を行う。 

 
（2）調査概要 

① 目 的：保医大の機能強化に向け、現状分析の調査を目的としたアンケート調査を実施
し、本調査検討における基礎資料とする。 

② 期 間：令和６年 10 月上旬から 11 月下旬 
③ 方 法：郵送調査、WEB 調査、郵送と WEB のハイブリット調査にて、対象にあった形

式での調査を実施。調査票の配布後、調査票に回答を記入し返送。（紙形式(郵
送調査)・WEB 形式により回答） 

④ 実施先：①高校生、②保医大在学生、③保医大卒業生、④保健医療従事者、⑤保健医療
機関等を対象に実施。 

⑤ その他：千葉県健康福祉部医療整備課および日本開発構想研究所にて実施。 
      (実施に際しては保医大教職員の意見も参考とした。) 

 

（3）回答状況 

No 調査対象 
依頼日 

（発送日） 回答期限 依頼先・配布数 
各回答期限時点 

回答数 回収率 

① 高校生 10/1(火) 10/18(金) 21 校、 
13.200 名 

19 校 
9,444 名 

 
71.5％ 

② 保医大在学生 10/9(水) 10/23(水) 727 名 489 名 67.3％ 

③ 保医大卒業生 10/9(水) 10/23(水) 2,100 名程度 526 名 25.0％ 

④ 保健医療従事者 10/4(金) 
~10/7(月) 

10/18(金) 4,000 名程度 767 名 19.2％ 

⑤ 保健医療機関等 
10/4(金) 
~10/7(月) 10/18(金) 

372 施設、 
延べ 1,113 名 193 名 17.3％ 
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２．調査要旨 
調査対象 依頼先（配布数） 回答数・回収率 アンケート項目 

① 
高校生 

千葉県内外の 
保医大への進学実績がある高校
2・3 年生 
（21 校、13,200 名） 

回答数：19 校 
(9,444 名) 
回収率： 
71.5％ 
(9,444 名/13,200 名) 

・属性（性別・学年・現住所等） 
・進学全般について（学部・分野） 
・保医大全般について（認知度、印象） 
・保健医療分野の興味関心について 
・保医大への進路希望について 

② 
保医大 
在学生 

保医大 1～4 年生 
①看護学科 
②栄養学科 
③歯科衛生学科 
④理学療法学専攻 
⑤作業療法学専攻 
（727 名） 

回答数：489 名 
内訳① 189 名 
  ②  81 名 
  ③  98 名 
  ④  86 名 
  ⑤  35 名 
回収率：67.3％ 

・属性（所属、学年、現住所等） 
・保医大進学理由 
・施設・設備・環境の満足度と改善点 
・教育内容の満足度と改善点 
・キャンパスの立地について 
・大学院進学ニーズについて 

③ 
保医大 
卒業生 

保医大卒業生（H24～R5 卒） 
①看護学科 
②栄養学科 
③歯科衛生学科 
④理学療法学専攻 
⑤作業療法学専攻 
（2,100 名程度） 

回答数：526 名 
内訳① 167 名 
  ②  57 名 
  ③  68 名 
  ④ 110 名 
  ⑤ 124 名 
回収率：25.0％ 

・属性（年齢、卒業学科、最終学歴、
卒業後の進路） 

・保医大進学理由 
・施設・設備・環境の満足度と改善点 
・キャンパスの立地について 
・学びたい専門知識・技術、能力のニ

ーズ 
・資格・免許について 
・大学院進学ニーズについて 

④ 
保健医療 
従事者 

保健医療従事者・専門職者(看護
師、保健師、助産師、栄養士、管
理栄養士、歯科衛生士、理学療法
士、作業療法士、言語聴覚士等) 
①県内 200 床以上病院 
②県内市町村、保健所 
③県内保健医療・福祉施設（保医
大内定先・実習先） 
(合計 4,000 名程度) 

回答数：767 名 
(紙   ：220 名、 
WEB：547 名) 

回収率：19.2％ 

・属性（年齢、最終学歴、現在の職種・
職務内容） 

・学びたい専門知識・技術、能力のニ
ーズ 

・資格・免許について 
・保医大に求める教育内容 
・大学院進学ニーズについて 

⑤ 
保健医療 
機関等 

保健医療機関等の人材採用担当・
育成担当者(看護師、保健師、栄
養士、ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝの 4 職種) 
①県内 200 床以上病院 
②県内市町村、保健所 
③県内保健医療・福祉施設 

（保医大内定先・実習先） 
(合計 372 施設、延べ 1,113 名。) 
※1 つの医療機関等において 4 職
種の採用担当が最大 4 名いるこ
とを想定し、①～③の種類・規模
に応じて 1～4 枚を送付。 

回答数：193 名 
(紙   ：103 名、 
WEB： 90 名) 

回収率：17.3％ 

・属性（所在地、種別、従業員規模） 
・保健医療職者の採用状況 

・採用者に求める資質等 
・従業員の現任教育（職場内研修・職

場外研修・自己啓発・ジョブローテ
ーション）状況 

・大学院修了生・専門人材の必要性 
・保医大修了生の採用ニーズ 
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３．調査結果 
（１）高校生アンケート 

高校生の保医大への進学需要及び新たな学びへの興味・関心について、以下概要。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

【調査結果の概要】 
◆「進学を考える学問分野」は、 
 ・第１志望では「経済学・経営学・商学関係」が最も高く、次いで「文学・史学・

文化・外国語関係」の順である。 
・保医大に関係する分野の中では「看護学関係」が 8 番目に高い。 

◆進学先を選ぶ上での「施設・設備の重要度」は、 
・「重要である」「やや重要である」が合わせて 93.9％を占める。 

◆「保医大の認知度」は、 
・「知っている」が 38.4％に対し、「知らない」が 61.6％と半数以上を占める。 

◆「保医大への受験希望」は、 
・保医大に「大いに興味・関心がある」、「興味・関心がある」、「少し興味・関心が

ある」の回答 1,219 件のうち、「第 1 志望として受験したい」が 16.7％、「第 2
志望以下として受験したい」が 14.3％で、合わせて 31.0％が保医大の受験を希
望している。 

◆「受験を希望する保医大の学科・専攻」（第 1 希望）は、 
・保医大を受験したいとの回答 371 件のうち、看護学科が 52.0％と最も高い。次

いで栄養学科、リハビリテーション学科(理学療法学専攻)、歯科衛生学科、リハ
ビリテーション学科(作業療法学専攻)の順となる。 

 ◆「データサイエンスへの興味・関心」と「デジタルヘルスへの興味・関心」は、 
  ・「大いに興味・関心がある」「興味・関心がある」「すこし興味・関心がある」と

答えた高校生は「データサイエンス」では 52.5％、「デジタルヘルス」では 51.5％
と、半数を超える。 
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【進学を考える学問分野】 
問 11－1 あなたが進学したいと考える学問の分野について、第２希望までお選びくださ

い。（第１希望） 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【進学先を選ぶ上での「施設・設備の重要度」】 
問９ 進学先を選ぶとき、施設の新しさや、教室などの学習環境の快適さはどの程度重要で

すか。次の中から当てはまるものを１つお選びください。 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
  

重要である
やや重要である

あまり重要で
はない

重要ではないｎ＝9,025 

経済学・経営学・商学関係
法律・政治学関係

社会学・社会福祉学関係
文学・史学・文化・外国語関係

教育学・保育関係
哲学・宗教学・心理学関係

国際関係
情報関係
工学関係

理学・生命科学関係
農学・獣医学関係

医学・薬学関係
歯学関係

看護学関係
リハビリテーション関係

介護・福祉関係
健康・スポーツ関係
食物学・栄養学関係

家政学関係（被服・住居）
環境関係
芸術関係

その他

ｎ＝9,018 
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【保医大の認知度】 
問 14 あなたは千葉県立保健医療大学をご存知ですか。当てはまる番号を１つお選びくださ

い。 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〈問 14 で「知っている」の回答 3,541 件対象〉 
【保医大への受験希望】 
問 16 あなたは千葉県立保健医療大学について興味・関心がありますか。次の中から 1 つ

お選びください。 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

知っている
知らない

大いに興味・
関心がある

8.2%

興味・関心が
ある
7.6%

少し興味・関心
がある
18.6%

興味・関心はない
59.3%

わからない
6.2%

ｎ＝9,292 

ｎ＝3,541 
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〈問 16 で保医大に「大いに興味・関心がある」「興味・関心がある」「すこし興味・関心が
ある」のいずれかの回答 1,214 件対象〉 

問 17 あなたは千葉県立保健医療大学を受験することを希望しますか。当てはまる番号をお
選びください。 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
〈問 17 で「第１志望として受験したい」「第２志望以下として受験したい」のいずれかの回

答 371 件対象〉 
【受験を希望する保医大の学科・専攻】 
問 19－1 千葉県立保健医療大学のどの学科・専攻を希望しますか。第２希望までお選びく

ださい。（第１希望） 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

第１志望として
受験したい

第２志望以下として
受験したい

受験を希望しない

わからない

看護学科
52.0%

栄養学科
18.1%

歯科衛生学科
5.7%

リハビリテーション学科
（理学療法学専攻）

16.2%

リハビリテーション学科
（作業療法学専攻）

6.2%

わからない・未定
1.9%

ｎ＝1,214 

ｎ＝371 
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【「データサイエンスへの興味・関心」と「デジタルヘルスへの興味・関心」】 
問 12 多様なデータを分析・解析し活用する学問であるデータサイエンスについて、興味・

関心がありますか。次の中から１つお選びください。 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 13 情報通信技術、デジタル技術を活用した医療・ヘルスケアであるデジタルヘルスにつ

いて、興味・関心がありますか。次の中から１つお選びください。 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

大いに興味・
関心がある

興味・関心が
ある

すこし興味・
関心がある

興味・関心はない

わからない

大いに興味・
関心がある

興味・関心が
ある

すこし興味・
関心がある

興味・関心はない

わからない

ｎ＝9,017 

ｎ＝9,020 
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（２）保医大在学生アンケート 
キャンパス・教育・学生生活への満足度及び大学院への進学希望について、以下概要。 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

【調査結果の概要】 
◆「保医大の 2 キャンパス体制（幕張・仁戸名）」は、 

・在学生全体の 489 件の意見では「満足している」・「やや満足している」が 34.4％、
「あまり満足していない」・「不満である」が 27.6％となっている。 

・学科・専攻ごとのクロス集計では、仁戸名キャンパスを使用するリハビリテーショ
ン学科の理学療法学専攻 86 件の回答のうち、「あまり満足していない」・「不満であ
る」が合わせて 74.4％、作業療法学専攻 35 件の回答では 80.0％を占めた。 

◆「保医大のキャンパス立地への意見」は、 
・在学生全体では「幕張キャンパスに統合すべき」が 39.5％と最も高いが、「わからな

い」も 35.4％となっている。学科・専攻ごとのクロス集計では、リハビリテーショ
ン学科は「幕張キャンパスに統合すべき」が最も高く、理学療法学専攻で 82.6％、
作業療法学専攻では 91.4％を占めた。 

◆幕張キャンパスの設備・環境面の満足度について、「課題を感じる」・「改善が必要」
が最多の項目は「⑫通信環境」で 92.8％を占めた。次いで「⑧食事や休憩に使用す
る施設・設備」が 78.8％、「⑨トイレ・洗面所の設備」が 67.7％となった。 

◆仁戸名キャンパスの設備・環境面の満足度において、仁戸名キャンパスの使用者 121
件の回答で「課題を感じる」「改善が必要」の最多項目は「⑲仁戸名キャンパスの周
辺環境」で 95.9％である。次いで「⑳幕張キャンパスとの移動のしやすさ」が 94.2％、
「⑱仁戸名キャンパスの立地・アクセス」・「㉑通学路の安全性」が 91.8％となった。 

◆「教育内容への満足度」は、「満足している」「やや満足している」が 91.8％を占め、
教育への満足度は高い。学科・専攻ごとのクロス集計では、リハビリテーション学科
においては、「あまり満足していない」・「不満である」の割合が 1 割強と、他学科と
比べて高い。 

・「保医大の教育内容で満足している点」は、「専門科目の内容が充実している」は
73.6％となり、「学内実習の充実度」や「少人数教育」も 5 割弱となった。 

・「教育内容について現状の課題・改善を期待している点」は、「情報通信機器を活用し
た授業の開講」が 28.7％、「授業・実習の学年配分（カリキュラム）の偏り」が 20.9％
を占めた。 

◆「大学院への進学希望」は、「学部卒業後すぐ進学したい」は 4.1％となり、将来的
な希望も含め大学院進学を視野に入れる在学生は 30％に上る。学科・専攻と学年の
クロス集計では「学部卒業後すぐに就職したい」「就職後将来的に進学したい」の割
合が最も多いのは理学療法学専攻の 3 年生で 25.0％、次いで看護学科の 3 年生で
20.0％である。 

◆「保医大での学生生活の満足度」は「満足している」・「やや満足している」が 80.4％
と高い満足度が伺える。 



資料編  
 

16 

看護学科

栄養学科

歯科衛生学科

リハビリテーション学科（理学療法学専攻）

リハビリテーション学科（作業療法学専攻）

満足している やや満足している あまり満足していない 不満である わからない

【保医大の 2 キャンパス体制（幕張・仁戸名）の満足度】  
問 10 保医大の２キャンパス体制（幕張・仁戸名）による運営について、どのくらい満足し

ていますか。 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〈クロス集計〉 
（問 2「所属学科・専攻」 × 問 10「幕張・仁戸名の２キャンパス体制への満足度」） 
 
  

満足している

やや満足
している

あまり満足
していない不満である

わからない

n=489 

n=189 

n=81 

n=98 

n=86 

n=35 
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看護学科

栄養学科

歯科衛生学科

リハビリテーション学科（理学療法学専攻）

リハビリテーション学科（作業療法学専攻）

幕張キャンパスに統合すべき 仁戸名キャンパスに統合すべき 現状の２キャンパスのままでよい
わからない その他

【保医大のキャンパス立地への意見】 
問 11 保医大のキャンパス立地の希望を伺います。希望に最も近いものを選択してください。 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〈クロス集計〉 
（問 2「所属学科・専攻」 × 問 11「キャンパス立地への意見」） 
 
 
  

幕張キャンパスに
統合すべき

仁戸名キャンパスに
統合すべき

現状の２キャンパス
のままでよい

わからない

その他
n=489 

n=189 

n=81 

n=98 

n=86 

n=35 
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【幕張キャンパスの設備・環境面の満足度】 
問 5 保医大幕張キャンパスの施設・設備・環境についておたずねします。あなたは幕張キャ
ンパスの施設・設備・環境にどのくらい満足し、または課題や改善の必要性を感じますか。次
の各事項について、それぞれ該当するものを選択してください。 
 
 
「⑫通信環境」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「⑧食事や休憩に使用する施設・設備」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「⑨トイレ・洗面所の設備」 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

とても満足し
ている

満足している

不満はない

課題を感じる

改善が必要

とても満足
している

満足している

不満はない

課題を感じる

改善が必要

とても満足
している

満足して
いる

不満はない

課題を感じる

改善が必要

ｎ＝489 
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【仁戸名キャンパスの設備・環境面の満足度】 
問 8 保医大仁戸名キャンパスの施設・設備・環境についておたずねします。あなたは仁戸名
キャンパスの施設・設備・環境にどのくらい満足し、または課題や改善の必要性を感じます
か。次の各事項について、それぞれ該当するものを選択してください。 
〈問 7 で仁戸名キャンパスの利用経験があるとの回答 121 件対象〉 

 
 

②「教室の机・椅子等の備品」 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑥「自習室・自習スペース」 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑧「食事や休憩に使用する施設・設備」 
 
 
 
 
 

  

ｎ＝121 
とても満足
している

満足し
ている

不満はない

課題を感じる

改善が必要

満足している

不満はない

課題を感じる

改善が必要

とても満足
している

0.0％

満足している

不満は
ない

課題を感じる改善が必要

とても満足
している

0.0％
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⑨「トイレ・洗面所の設備」 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑩「更衣室・ロッカー」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

⑪「空調」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

とても満足している 満足している

不満はない

課題を感じる

改善が必要

とても満足
している

満足している

不満はない

課題を感じる

改善が必要

とても満足
している 満足している

不満はない

課題を感じる

改善が必要
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⑫「通信環境」 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑬「運動施設（体育館、運動場）」 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑭「クラブ・サークル活動施設」 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

とても満足
している

満足して
いる

不満はない

課題を感じる

改善が必要

満足している

不満はない

課題を感じる
改善が必要

満足している

不満はない

課題を感じる

改善が必要

とても満足
している

0.0％

とても満足
している 

0.0％ 
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⑰「仁戸名キャンパスの快適性」 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「⑱仁戸名キャンパスの立地・アクセス」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「⑲仁戸名キャンパスの周辺環境」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

満足している 不満はない

課題を感じる

改善が必要

とても満足
している

0.0％

満足している 不満はない

課題を感じる改善が必要

とても満足
している

0.0％

満足している

不満はない

課題を感じる

改善が必要

とても満足
している 

0.0％ 
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「⑳幕張キャンパスとの移動のしやすさ」 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「㉑通学路の安全性」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

満足している 不満はない

課題を感じる

改善が必要

とても満足
している

0.0％

とても満足し
ている

満足している

不満はない

課題を感じる改善が必要
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【保医大の教育内容の満足度】 
問 12 保医大の教育内容についておたずねします。あなたは保医大の教育内容にどのくらい

満足していますか。 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〈クロス集計〉 
（問 2「所属学科・専攻」×問 12「保医大の教育内容満足度」） 

 
 

満足している

やや満足している

あまり満足し
ていない

不満である
ｎ＝489 

看護学科

栄養学科

歯科衛生学科

リハビリテーション学科（理学療法学専攻）

リハビリテーション学科（作業療法学専攻）

満足している やや満足している あまり満足していない 不満である

ｎ＝189 

ｎ＝ 81 

ｎ＝ 98 

ｎ＝ 86 

ｎ＝ 35 
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【保医大の教育内容で満足している点】 
問 13 保医大の教育内容について満足している点をすべて選んでください。（複数回答可） 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

％専門科目の内容が充実している

学内実習が充実している

学外実習が充実している

一般教養科目が充実している

教員の指導が適切である

国家試験の対策が十分にできている

少人数教育が効果的である

多職種連携教育が充実している

地域医療について学べる

最先端の保健医療の知識が学べる

放送大学の受講・単位互換ができる

その他

ｎ＝489 
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問 14 保医大の教育内容について現状の課題・改善を期待している点をすべて選んでくださ
い。（複数回答可） 

 

 
【大学院への進学希望】 
問 16 あなたは現在、大学院への進学を希望していますか。 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

学部卒業後すぐ
に進学したい

件（ ）

就職後将来的に
進学したい
件（ ）

就職してから
考える

件
（ ）

進学する予定はない
件（ ）

わからない
件

（ ）

ｎ＝489 

％専門科目の内容が十分でない

学内実習の内容・回数が不十分

学外実習の内容・回数が不十分

一般教養科目の内容が不十分

教員の指導が不十分

国家試験の対策が不十分

少人数教育が適切でない

多職種連携教育が不十分

地域医療についての学習が不十分

最先端の保健医療の知識を扱っていない

学びたい内容を学ぶことができない

２キャンパスのため、選択できる授業科目が制限されている

実践的な外国語（医療英語等）の授業の開講

情報通信機器を活用した授業の開講

臨床に即した授業・実習の充実

授業・実習の学年配分（カリキュラム）の偏り

その他

ｎ＝489 
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看護学科 １年生

看護学科 ２年生

看護学科 ３年生

看護学科 ４年生

栄養学科 １年生

栄養学科 ２年生

栄養学科 ３年生

栄養学科 ４年生

歯科衛生学科 １年生

歯科衛生学科 ２年生

歯科衛生学科 ３年生

歯科衛生学科 ４年生

リハビリテーション学科（理学療法学専攻） １年生

リハビリテーション学科（理学療法学専攻） ２年生

リハビリテーション学科（理学療法学専攻） ３年生

リハビリテーション学科（理学療法学専攻） ４年生

リハビリテーション学科（作業療法学専攻） １年生

リハビリテーション学科（作業療法学専攻） ２年生

リハビリテーション学科（作業療法学専攻） ３年生

リハビリテーション学科（作業療法学専攻） ４年生

学部卒業後すぐに進学したい 就職後将来的に進学したい 就職してから考える 進学する予定はない わからない

【大学院への進学希望】 
〈クロス集計〉（問 16 進学希望×問 1 学年×問 2 学科） 
  

ｎ＝55 

ｎ＝74 

ｎ＝30 

ｎ＝30 

ｎ＝23 

ｎ＝23 

ｎ＝12 

ｎ＝23 

ｎ＝24 

ｎ＝24 

ｎ＝28 

ｎ＝22 

ｎ＝19 

ｎ＝22 

ｎ＝24 

ｎ＝21 

ｎ＝ 0 

ｎ＝23 

ｎ＝6 

ｎ＝6 



資料編  
 

28 

【保医大での学生生活の満足度】 
問 18 あなたの学生生活全体を振り返って、保医大に満足していますか。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

満足している

やや満足している

あまり満足
していない

不満であるｎ＝489 
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（３）保医大卒業生アンケート 
卒業生のキャンパスへの満足度とスキルアップへの希望、大学院への潜在的な進学希望

について、以下、概要。 
 
 
 
  

【調査結果の概要】 
◆「保医大の 2 キャンパス体制（幕張・仁戸名）の満足度」は、 
 ・全体の集計では 526 件の回答のうち「満足していた・やや満足していた」

が 26.4％であったのに対し、「あまり満足していなかった・不満であった」
が 42.6％と、上回る結果となった。 

・学科ごとのクロス集計では、仁戸名キャンパスを利用していたリハビリテー
ション学科において、「満足していた・やや満足していた」と回答したのは
理学療法学専攻では 110 件の回答のうち 28.1％、作業療法学専攻では 124
件の回答のうち 16.1％であった。 
対して、「あまり満足していなかった・不満であった」と回答したのは理学
療法学専攻では 70.9％、作業療法学専攻では 81.5％を占めた。 

◆「保医大のキャンパス立地への意見」は、 
・全体の集計では「幕張キャンパスに統合すべき」が 56.5％と最も高いが、

「わからない」も 27.6％となっている。 
・学科ごとのクロス集計では、リハビリテーション学科において「幕張キャ

ンパスに統合すべき」は理学療法学専攻では 80.0％を占め、作業療法学専
攻では 75.0％となった。 

◆「保医大で学んだこと・経験したことで役立っていること」は、 
・半数以上の回答を集めたのは、「授業での専門科目の知識」が 76.6％、「学

外実習での経験」が 68.3％、「学内実習での経験」が 55.3％となった。 
 ◆「これから身につけたい知識・技術・能力等」は、 
  ・「自身の専門分野に関わる最新の高度な知識」が 65.1％と最も高い。次いで

「地域医療等今後の保健医療課題に関わる知識・技術」が 33.1％、「実践現
場の課題解決能力」が 29.7％となっている。 

 ◆「大学院への進学希望」は、 
  ・修士課程の受験・進学について「具体的に計画している」・「将来的に希望

している」は合わせて 46 件（8.8％）である。 
◆「大学院への進学を希望する理由」は、 
 ・「専門職としてステップアップしたいから」が 71.3％と最も多く、次いで

「高度な知識・技術を身につけたいから」が 62.5％、「学位（修士）を取得
したいから」が 51.3％となっている。 



資料編  
 

30 

【保医大の 2 キャンパス体制（幕張・仁戸名）の満足度】 
問 13 保医大の２キャンパス体制（幕張・仁戸名）による運営について、在学時、どのくら

い満足していましたか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〈クロス集計〉 
（問 2「所属学科・専攻」 × 問 13「幕張・仁戸名の２キャンパス体制への満足度」） 

 

満足していた

やや満足
していた

あまり満足して
いなかった不満であった

わからない

ｎ＝526 

看護学科

栄養学科

歯科衛生学科

リハビリテーション学科（理学療法学専攻）

リハビリテーション学科（作業療法学専攻）

満足していた やや満足していた あまり満足していなかった 不満であった わからない

ｎ＝167 

ｎ＝ 57 

ｎ＝ 68 

ｎ＝110 

ｎ＝124 
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【保医大のキャンパス立地への意見】 
問 14 保医大のキャンパス立地についてのご意見を伺います。現在のご意見に最も近いもの

を選択してください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〈クロス集計〉 
（問 2「所属学科・専攻」 × 問 14「キャンパス立地への意見」） 

 

幕張キャンパスに
統合すべき

％

現状の２キャンパスの
ままでよい

％

わからない
％

その他
％

ｎ＝526 

看護学科

栄養学科

歯科衛生学科

リハビリテーション学科（理学療法学専攻）

リハビリテーション学科（作業療法学専攻）

幕張キャンパスに統合すべき 仁戸名キャンパスに統合すべき 現状の２キャンパスのままでよい
わからない その他

ｎ＝167 

ｎ＝57 

ｎ＝68 

ｎ＝110 

ｎ＝124 

仁戸名キャンパス
に統合すべき 

0.0％ 
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【保医大で学んだこと・経験したことで役立っていること】 
問 15 保医大で学んだこと・経験したことで役立っていると感じるのはどんなことですか。 

（複数回答可） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

【これから身につけたい知識・技術・能力等】 
問 17 これから学びたい、あるいは身につけたい専門知識・技術、能力があれば教えてくだ

さい。（複数回答可） 
  

％自身の専門分野に関わる最新の高度な知識

地域医療等今後の保健医療課題に関わる知識・技術

チーム医療の実践や多職種連携に関わる知識・技術

管理職としての組織管理・運営、人材育成のための知識・技術

教育職・研究職としての知識・技術

実践現場の課題解決能力

臨床研究のための知識や研究能力

新たな資格取得

データサイエンスに関する知識

デジタルヘルスに関する知識

リーダーシップ能力

公衆衛生に関わる課題解決能力

保健医療に関する政策立案・提言能力

保健医療に関するケア技術・開発能力

起業や事業運営

特になし

その他

ｎ＝525 

％授業での専門科目の知識

学内実習での経験

学外実習での経験

一般教養科目の知識

多職種連携教育の授業・知識

多職種連携教育で培ったコミュニケーション能力

その他

ｎ＝526 
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【大学院への進学希望】 
問 19 あなたは現在大学院への進学を希望していますか。（複数回答可） 

 
【大学院への進学を希望する理由】 
問 20 問 19 で 1、2、3、4、5、6 を選んだ方は、大学院に進学した理由・進学を希望してい

る理由は何ですか。当てはまるものを全て選んでください。（複数回答可） 

  

％高度な知識・技術を身につけたいから

専門職としてステップアップしたいから

学位（修士）を取得したいから

学位（博士）を取得したいから

現場指導者として働きたいから

管理者として働きたいから

研究者、教育者を目指したいから

収入を上げたいから

その他

ｎ＝80

件（ ％）

件（ ）

件（ ）

件（ ）

件（ ）

件（ ）

件
（ ）

件（ ）

既に大学院（修士課程）に在籍または修了している

既に大学院（博士課程）に在籍または修了している

具体的に大学院（修士課程）への受験・進学を計画している

具体的に大学院（博士課程）への受験・進学を計画している

将来的に大学院（修士課程）への受験・進学を希望している

将来的に大学院（博士課程）への受験・進学を希望している

進学の予定はない

わからない

その他

ｎ＝525 
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（４）保健医療従事者アンケート 
スキルアップへの希望と大学院への潜在的な進学希望について、以下、概要。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【調査結果の概要】 
◆「新たな学び・スキルアップへの興味」は、 
「大変興味がある」・「興味がある」が合わせて 85.1%となり、学びへの意欲を

持つ保健医療従事者が多数を占めた。 
◆「これから身につけたい知識・技術・能力等」は、 
・「自身の専門分野に関わる最新の高度な知識」が 62.2％と最も高い。次いで

「地域医療等今後の保健医療課題に関わる知識・技術」が 35.3％、「実践現場
の課題解決能力」が 34.8％となった。 

・全体の集計において、大学院への受験・進学を具体的に計画又は将来的に希
望している保健医療従事者の回答は 70 件（9.1％）である。 

 ・職種ごとのクロス集計において、「将来的に受験・入学を希望する」と「具体
的に受験・入学を計画している」を選択した回答 70 件の中で、最も件数が多
い職種は保健師で、21 件（30.0％）であった。次いで理学療法士が 13 件
（18.6％）となった。 

 ◆「大学院への進学を希望する理由」は、 
  ・「高度な知識・技術を身につけたいから」が 64.4％と最も高い。次いで「専門

職としてステップアップしたいから」が 37.8％、「学位（修士）を取得したい
から」が 26.7％と続いた。 
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【新たな学び・スキルアップへの興味】 
問 8 あなた自身は新たな学び・スキルアップに興味はありますか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【これから身につけたい知識・技術・能力等】 
問 9 これから学びたい、あるいは身につけたい専門知識・技術、能力があれば全て教えてく
ださい。（複数回答可） 
 
  

大変興味
がある
21.1%

興味がある
64.0%

興味は
ない
8.8%

わからない
6.2%

ｎ＝763 

62.2％

35.3%

29.6%

27.3%

14.1%

34.8%

10.8%

20.9%

12.6%

12.2%

15.4%

28.3%

17.6%

10.5%

9.1%

5.5%

1.3%

 0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0

自身の専門分野に関わる最新の高度な知識

地域医療等今後の保健医療課題に関わる知識・技術

チーム医療の実践や多職種連携に関わる知識・技術

管理職としての組織管理・運営、人材育成のための知識・技術

教育職・研究職としての知識・技術

実践現場の課題解決能力

臨床研究のための知識や研究能力

新たな資格取得

データサイエンスに関する知識

デジタルヘルスに関する知識

リーダーシップ能力

公衆衛生に関わる課題解決能力

保健医療に関する政策立案・提言能力

保健医療に関するケア技術・開発能力

起業や事業運営

特になし

その他

ｎ＝761
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【大学院への進学希望】 
問 11 あなたは現在大学院への進学を希望していますか。 
 

 
 

24件（3.1％）

2件（0.3％）

4件（0.5％）

66件（8.6％）

597件（78.0％）

72件（9.4％）

既に大学院（修士課程）に
在籍または修了している

既に大学院（博士課程）に
在籍または修了している

具体的に受験・入学を計画している

将来的に受験・入学を希望している

進学の予定はない

わからない

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0ｎ＝765
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〈クロス集計〉 
〈問 11「大学院進学意向」 × 問５「職種」〉 
 
  

3件
1.9％

6件
2.6％

1件
12.5％

1件
4.0％

4件
3.2％

1件
1.4％

1件
100.0％

4件
4.4％

1件
1.9％

2件
11.1％

1件
14.3％

1件
0.8%

1件
1.9%

1件
0.6%

2件
0.9%

1件
1.1%

11件
7.0％

19件
8.2％

1件
12.5％

1件
4.0％

7件
5.6％

4件
5.6％

12件
13.2％

8件
15.4％

3件
16.7％

1件
14.3％

128件
81.5%

173件
74.6%

4件
50.0%

21件
84.0%

101件
80.2%

64件
88.9%

69件
75.8%

38件
73.1%

11件
61.1%

4件
57.1%

14件
8.9%

32件
13.8%

2件
25.0%

2件
8.0%

13件
10.3%

3件
4.2%

5件
5.5%

4件
7.7%

2件
11.1%

1件
14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

看護師

保健師

助産師

栄養士

管理栄養士

歯科衛生士

歯科技工士

理学療法士

作業療法士

言語聴覚士

その他

既に大学院（修士課程）に在籍または修了している 既に大学院（博士課程）に在籍または修了している

具体的に受験・入学を計画している 将来的に受験・入学を希望している

進学の予定はない わからない

ｎ＝157 

ｎ＝232 

ｎ＝  8 

ｎ＝126 

ｎ＝ 25 

ｎ＝ 72 

ｎ＝  1 

ｎ＝ 91 

ｎ＝ 52 

ｎ＝ 18 

ｎ＝  7 
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【大学院への進学を希望する理由】 
〈問 12、13 は、問 11 で 1、2、3、4 を選択した回答 90 件が対象〉 
問 12 問 11 で 1、2、3、4 を選んだ方は、大学院に進学した理由・進学を希望している理由

は何ですか。当てはまるものを全て選んでください。（複数回答可） 
 
 

 
 
 
 
  

64.4％

37.8%

26.7%

7.8%

6.7%

5.6%

13.3%

6.7%

4.4%

 0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0

高度な知識・技術を身につけたいから

専門職としてステップアップしたいから

学位（修士）を取得したいから

学位（博士）を取得したいから

現場指導者として働きたいから

管理者として働きたいから

研究者、教育者を目指したいから

収入を上げたいから

その他

ｎ＝90
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（５）保健医療機関等アンケート 
保健医療機関等の採用希望と大学院修了者の採用意向について、以下、概要。 
 
 
 
 

  

【調査結果の概要】 
◆「専門資格に加えて今後必要となる人材」は、 

・「多職種連携に必要なスキルを有する人材」が 63.4％と最も高い。次点で「デ
ジタル領域に強みのある人材」が 15.8％と続く。 

◆「採用・配置の増員を望む卒業区分」は、 
・「大学卒」を希望する施設・事業所が 71.4％と最も高く、また「大学院（修

士）卒」・「大学院（博士）卒」も合わせて 32.3％が希望しており、高い専門
性を重視している。 

◆「在職中の従業員が大学院へ進学することの意向」は、 
・41.4％の施設・事業所が奨励しており、従業員の専門性を高めるニーズが伺

える。 
◆「修士課程修了者の採用・配置についての関心」は、 

・【看護学分野】は、「積極的に採用したい」・「一応採用を検討する」が 23.3％
を占め、保医大に学科・専攻を有する分野の中で最も高い数値となった。 

・上記の回答数に「採用を担当していないが、配置があれば望ましい」を加え
た 64 件を対象として、取得していると望ましい専門資格は「認定看護師」
が 53.1％となり、次いで「専門看護師」と「特定看護師」がともに 39.1％と
なった。 

・【作業療法学分野】は「積極的に採用したい」・「一応採用を検討する」が 19.5％
を占め、看護学に次いで高い数値となった。次いで【理学療法学分野】は「積
極的に採用したい」・「一応採用を検討する」が 17.2％となった。 

◆「保医大が大学院を開設した場合の修了者の採用意向」は、 
・保健医療分野の修士課程修了者の採用意向を持つ 62 件のうち、「採用を検討

する」が 30 件（48.4％）と最も高い。次点で「採用を希望する」が 25 件
（40.3％）と続き、保医大が養成する大学院人材に高い採用希望を持ってい
る。 

◆「年間の平均採用人数と採用希望人数」は、 
・特に看護師、助産師、作業療法士、言語聴覚士では、希望する採用人数に届

いていない。 
・言語聴覚士の採用人数、採用希望人数ともに 1～2 名が 2 割強、3～5 名が約

7％となっており、他の職種と同程度の採用ニーズが伺える。 
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【専門資格に加えて今後必要となる人材】 
問 7 今後、専門資格に加えて、どのような能力をもった人材が必要になるとお考えですか。

当てはまる番号を選択してください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【採用・配置の増員を望む卒業区分】 
問 8 今後、採用や配置を増やしたい人材の卒業区分を全て選択してください。（複数選択可） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

高度な技術や資格を
有する人材

9.8%

多職種連携に必要
なスキルを有する

人材
63.4%

デジタル領域に
強みのある人材

15.8%

データ分析のスキル
を有する人材

4.4%

その他
6.6%

13.5

40.6%

17.2%

27.1%

71.4%

20.3%

12.0%

19.3%

5.7%

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0

高等学校卒

専門学校卒

高等専門学校卒

短期大学卒

大学卒

大学院（修士）卒

大学院（博士）卒

わからない

その他

ｎ＝183 

ｎ＝192 
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【在職中の従業員が大学院へ進学することの意向】 
問 10 貴事業所・施設では、従業員が希望した場合、在職中の大学院進学を認めますか。当

てはまる番号を選択してください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【修士課程修了者の採用・配置についての関心】 
問 11－1 貴事業所・施設での【看護学分野】の大学院修士課程修了者の採用・配置について

関心がありますか。当てはまる番号を選択してください。 

 
  

大いに奨励
したい
17.6%

どちらかと言えば
奨励したい

23.8%

どちらとも言えない
48.7%

どちらかと言えば
奨励しない

5.7%

まったく奨励しない
4.1%

12.2%

11.1%

29.1%

2.6%

18.5%

11.6%

1.6%

13.2%

積極的に採用したい

一応採用を検討する

わからない

採用は考えない

採用に当たり大学院修士課程修了かどうか考慮しない

採用を担当していないが、配置があれば望ましい

採用を担当していないが、配置は不要と考える

採用を担当しておらず、関心がない

 0.0  5.0  10.0  15.0  20.0  25.0  30.0  35.0

ｎ＝193 

ｎ＝189 
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〈問 11-1 で「１.積極的に採用したい」「２.一応採用を検討する」「６.採用を担当していない
が、配置があれば望ましい」を選択した回答 64 件対象〉 

【取得していると望ましい専門資格】 
問 11－2 貴事業所・施設で【看護学分野】の大学院修士課程修了者を採用・配置する場合、

取得していると望ましい専門資格はありますか。当てはまる番号を選択してくだ
さい。（複数選択可） 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
【作業療法学分野】 
問 15 貴事業所・施設では【作業療法学分野】の大学院修士課程修了者の採用・配置につい

て関心がありますか。当てはまる番号を選択してください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【理学療法学分野】 
問 14 貴事業所・施設では【理学療法学分野】の大学院修士課程修了者の採用・配置につい

て関心がありますか。当てはまる番号を選択してください。 
 
 
 
 
 
 
  

39.1％

53.1%

39.1%

28.1%

23.4%

35.9%

 0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0

専門看護師

認定看護師

特定看護師

認定看護管理者

診療看護師

特になし

8.1%

9.1%

20.4%

7.5%

20.4%

12.4%

4.3%

17.7%

積極的に採用したい
一応採用を検討する

わからない
採用は考えない

大学院修士課程修了かどうか考慮しない
採用を担当していないが、配置があれば望ましい

採用を担当していないが、配置は不要と考える
採用を担当しておらず、関心がない

 0.0  5.0  10.0  15.0  20.0  25.0

ｎ＝64 

ｎ＝186 

7.6%

11.9%

20.0%

7.0%

20.5%

11.4%

5.4%

16.2%

積極的に採用したい

一応採用を検討する

わからない

採用は考えない

大学院修士課程修了かどうか考慮しない

採用を担当していないが、配置があれば望ましい

採用を担当していないが、配置は不要と考える

採用を担当しておらず、関心がない

 0.0  5.0  10.0  15.0  20.0  25.0

ｎ＝185 
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【保医大が大学院を開設した場合の修了者の採用意向】 
問 17 問 11-問 15 で「１．(修士課程修了者を)積極的に採用したい」「２．一応採用を検討

する」を選択した方は、千葉県立保健医療大学が当該分野の大学院を開設した場合は、
大学院修士課程修了者を採用する意向はありますか。当てはまる番号を選択してくだ
さい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年間の平均採用人数と平均採用希望人数】 
 

    
問 5 

平均採用数 
問 6 

平均採用希望数 

① 看護師 18.63 19.36 

② 保健師 2.44 2.24 

③ 助産師 2.75 3.33 

④ 栄養士 1.56 1.53 

⑤ 管理栄養士 1.43 1.33 

⑥ 歯科衛生士 1.79 1.70 

⑦ 歯科技工士 0.00 1.00 

⑧ 理学療法士 5.17 5.07 

⑨ 作業療法士 2.80 3.77 

⑩ 言語聴覚士 1.74 2.38 
   

採用を希望する
40.3%採用を検討する

48.4%

わから
ない

11.3%

ｎ＝62 
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問 5－1 貴事業所・施設では、問 4 で回答された職種について、過去 3 年間（令和 3 年度～
令和 5 年度）で毎年平均何名程度を採用していますか。 

⑩「言語聴覚士」 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 6－1 貴事業所・施設では、問 4 で回答された職種について、過去 3 年間（令和 3 年度～

令和 5 年度）で毎年平均何名程度の採用を希望していましたか。 
⑩「言語聴覚士」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

0名
30.2%

1～2名
20.2%

3～5名
7.8%

6～10名
2.3%

採用担当外
39.5%

0名
34.3%

1～2名
23.1%

3～5名
7.4%

採用担当外
35.2%

ｎ＝108 

ｎ＝129 


